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Városi képviselölái saimhoz!
— KI vagyuk rá készülve, hogy jelen 

felszúllalásoin miatt a szükkoliliisóg részéről 
lm ragot vonult magamra, sőt tökben össze 

hátam inogott. So haj.
I

igazságos szó, mit most elmondani akarok, 
használjon, Tudom magamról, hogy az igaz­
mondás legtöbbször keserű szokott lenni, 
mint az orvosság. De egy jó tulajdonságot 
sein egyik, sem másiktól nem lehet meg­
tagadni, azt t. i., hogy ez is, meg amaz is 
sok esetben meggyógyítja a beteget-

Iiizonvnyal mondom, hogy azaz orvos­
ság-fajta tiszta igazság, mit most elmon­
dandó leszek, egy nagyon nagy beteg szá­
mára van írva -- gyógyszerül!

Kz alatt a nagy beteg alatt |>cdig, tiszt, 
képviselőtársaim — alig néhány kivételével 

— Zenta város képviseletének v á 1 a s z- 
I: o t t képvisel ő it ér t e in.

Úgy van! Betegnek, kislel kit elfogult­
ság, s a térti iis akaraterő hiányában 
szenvedők vészes betegének vallom én a 
választott képviselők nagy részét.

Ks hogy állításom nem rosszakaratú 
rágalom, de hamisítatlan megfigyeléseken 
alapuló emberismeret, valóság, azt
szinte kézzel fogható lag bebizonyítom.

Kezdem az első állításomon, azon; 
miért vádolom én kislel kit elfogultsággal 
az illető város atyákat'!

Azért, kedves képviselőtársaim, most a 
közgyűlési teremben ma még mindég az a 
jelszó, hogy ki beszél, ki javasolja 
ezt a v agy azt, és inimbmekelőtt
nem az jő tekintetbe, hogy mit beszél, 
mit javasol az illető képviselő. •— Azaz 
más szóval: a városi közgyűlési teremből 
még ma sincs kiküszöbölve az egyes sze­
mélyekhez fűzött politikai nézetek rokon 

- vagy ellenszenve.
Felteszem példának — jól megértsen 

mindenki — példának okáért jönne 
lel M ikusevit-s a közgyűlésbe, s ott a közjó 
előmozdítása ezé íjából tenne valamely ész­
szerű. hasznos indítványt; -— üdvösségemre i 
fogadom ! ha az még oly tiszta szándékból 
fakadt légyen is, a mostani képviselők 
nagy része csak azért sem mondaná ra 
arra, az „ A men “ -t. mert azt — M ikosevifs 
indítványozta volna.

Kérdezem: mi ez, ha nem kislelkü 
elfogultság í!

Tovább megyek.
Férfiasa ka rátérő hiányában is vádol­

tam a választott képviselők nagy szazainkat, i ,
Kz is igaz és hozzál eszem: ez meg az

előbbinél is veszélyesebb betegség.
Vigyázz csak tiszt, kép visel ótarsam 

! megláthatod magad az eledbe tartott tü­
körből.

Hogy rövid legyek, vsak egy jelenségre 
mutatok rá, mely ma a, beavatottak előtt 
már úgy is nyílt titok. A „független- 
ségi párt“ tekintélyes férfiúi előtt — kik 
mindannyian városi képviselők is ma.

Kiadói hivatal:
Scliviin-z Sándor ki"in v v k e r e s k u d r .<e, hova, n előlizefcoRek 

rs hirdetések iuée/.eiulók es ezek dijai lizet.endők.
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már tisztázott s be végzett dolog gyanánt 
tekintendő az, hogy az úgynevezett „párt­
vezér“ nimbusza immár elvirágzott.........
1 logV miért, azt itt fölösleges lenne iesze- 
oel ni. — tudjuk mindnyájan! Ks mégis 
mit, kell minduntalan tapasztalni!

Azt. hogy a mit a „pártvezér“ ma­
cára nézve hasznot-hajtó műveletnek tart, 
azt rendesen keresztül is viszi; — mert
nincs a választót! városi képviselők nagy- 
részében elegendő lér lias-bátorság arra 
nézve, hogy adandó alkalmak esetén oda 
kiáltanának az arezába ékké pen : Elég
volt................ember és ne
tovább!“. - . E helyett, ilyen alkalmak ad­
tán a képviselők nagy része ökölre szorítja 
kezét, mérgében, szégyenében, lelki fájdal­
mában egy nagyot, szavazat nyel es 
hallgat !

Hamis váddal illetlek-e tehát bennete­
ket, tiszt, képviselőtársak, midőn azt mon­
dom, hogy a választott, képviselők nagy 
hányada — férfias akarat-erő hiányában 
szenved'!!

Tegyétek kezeteket sziveitek fölé, és 
igy feleljetek.

Mondok én erre nézve nektek, kedves 
hantijaim, valamit.

Van a magyar szőj árasnak — többek 
között — egy nagyon idevágó, jellemzetes 
közmondása, mely igy hangzik:

„Jobb későn, mint sohasem!“
Xos hát, tiszt, képviselőtársaim, ha 

későn is egy kissé, de a jövőben tegyetek 
félre a, közgyűlési teremben a kishitű el-

TÁRCZA.
A csodaszer.

(Trct'iís hist,úrin.)
Dr. Avas Brúnó, az összes gyógy tudományok 

nagyhírű mestere es csodás IejIe-zt/ije, nagyon 
életrevaló t,mlós volt. valóságos köles, ki miután 
einliertársuit beható alapossággal, hosszasan mog- 
li gyei te volt, imigyen okoskodott :

„Az élet nem egyéb mint váltakozó esemé­
nyek lánvzolata, melyek majd kellemes, majd a 
kellemetlen érzelmeket keltenek. Az érzelmeknek 
pedig természetszerű eredményei: az öröm es ba­
nnt. Az eíéblii megnevetlet, az utóbbi sírásra 
fakaszt. Ez érzelmek nyilatkozatai kepezik tehát 
az embernek szemlélhető világeletet. Már most 
alkalom adtán sind vagy nevetni tudni oly ha­
tásos titok, melyre minden egyes onbernek szert 
kell tennie, a ki gazdaságra, hírnévre vagy di­
csőségre vágyódik. — A mde vannak körülmények 
az ember életében, midőn az. legnagyobb hajlan­
dósága mellett sem képes nevetni, sem sírni, 
noha a derültség vagy Imsulás nagy hasznára 
válnék. Megesett már s nem egy emberen, hogy 
barátjának rendkívüli nagy szerencséjének halla­
tára sírva fakadt : inig viszont, legkedvesebb 
hive koporsója nielleti is nevetésben töri ki. 
Az. ilyen kellellenseg számtalan hajnak volt már

előidézője 1 Kérdeni tehát, miért volna, lehetetlen 
olyan szert találni ki. mely az embert kívánsága 
és szüksége szerint megnevetteti avagy megri- 
katja. Egy ilyen v s o d a s ; o r kioszolo.se min­
denesetre nagy hasznára válnék az emberiségnek."

Avas lírunö, az életrevaló tudós, a, nagy 
bölcs, hossza fejtörés után kitalálta - a mint 
legalább hirdető — ezt a esudás szert. Tiz even 
keresztül törte lejét e probléma megfejtésén, 
ej jel-nappal okoskodott, eszel t s kiserletezctt a 
sok göreli és lombik mellett. — Igv volt lega-
láld) megírva a 1 ;i pok l>;i 11. mely 1 -k sok mimlvnt. jour-fixe
köziének, többi közt, azt is, hogy úgy II j S/AT l)r.
mini, ifjitja meg az öregek esodasze

Avas Brúnó meg volt gVÖ/,M! Ive, boyr\ kiu- Brigitta.
szelt bűvös ital lív al nemesi ik lialllialiiitlansiígiit. ha- hozzá.
nem kellemes megél Imtesi módot is l'ig S/.IMM'/.II 1 A j
magának. Hornija is volt tehát rá. hogy talál­
mányával mentül nagyobb lármái, üssön, szülő­
városának összes falragasztóit maga köre gyüjle 
s nem maradt ház, kerites es hirdetmények hd- 
ragasztitsii.ru alkalmas egyéb hely. mely hiányát 
erezte volna ama beszedés, nagy plakátoknak, 
melyek leimen hirdettek, hogy Avas Brúnó, 11 
„„oy és hires tudós, mennyire boldoggá tette a 
világot.

A kirívó színit plakát imigy kiáltott az
emberekre :

„Egv lépést sí tegyen tovább senki az Avas- 
féle liqueur nélkül, mely kitűnő szer használata

mellett nevethet vagy sírhat, azonképen, mint azt 
t szükség, eszelyesség es a jó erkölcs megkívánja." 

Utána volt olvasható a „Használati utasítás." 
.Az Avas-fele likőr két csöppje virágos de- 

. riiltséget kelt, négy cseppjei már hahotára fakaszt 
fokozódólag a görcsös nevetésig. Hat csepp elve­
zető pedig sziporkázó előzőket áraszt, szellemes 
boliökás tréfákat, és rakonczátlan szójátékot idéz 
elő. A luegrikatásra is hasonló eljárás követendő."

Utóirat: „Lakodalmak, temetkezések, mfl-

Avas Brúnó, az életrevaló föltaláló, ép 
dl, rendezgeti' laboratóriumában, midőn 
az ö angyaljóságu felesége lepett be

niz lájália mél vseges bannt Ieszkelte be magát.
Óh, barátom, jó Brúnóm, — niondá zokogó 

hangon, ö, a kedves teremtés, meghalt.
Ki y

_ A kedvenezem, Filipp.
Ez a Filipp egy jókora ven — kandúr volt, 

annyira ostoba, hogy a piuezéhe szétrakott pat­
kány méregből torkoskodott, minek az lett a 
vége, hogy kiadta páráját.

Meghall szolt sajnálkozdlag Brúnó
In,lor. kár n-fe, valóban sajnálom a szegény 
párát.
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ogultságut s m i‘ g i ti lx á L li n u y it v it 
m e g li u n y á s z kod á s t !

Van velet.uk Liecsiiletes jo szivetek, s 
értelmes gomlolkozástok ! Ezektől kérjetek 
ti tiináesot és senki mástól ! De itziitán ezt 
;t tanáesot meg is tartsát ok ám !

Higyjétek meg, kedves testvérek, ha 
saját eszetek és szivetek jobb érzelmei után 
eselekesztek, bensőtökben oly édes meg­
nyugvást fogtok majdan érezni, minőt 
ezelőtt való életetek idejében — még soha!

Es viszont legyetek meggyőződve, mi­
kép csak akkor, midőn ti saját lába­
tokon fogtok járni, lesz csalt egészséges 
gondolkozással kiró képviselete Zenfának, 
— mely hogy mihamarább bekövetkezzék, 
tiszta szívből óhajta egyik szerény társatok:

Egy virilista képviselő.

Az érzékekről.
[rfca és a „X. (íaz.Iákor1' 1X90. jan, 1. fiartnlt társas- i 

estélyén felolvasta :

Tóth L a j u s 
gyni. tanár, ga/alakövi elnök.

T i s z t e 1 t hallgat, ó k ö z ö n s é g !
Ha az egészséges ember az év bármely sza­

kában körültekint a természetben: bizonyára, 
szopnék, elragadnunk fogja azt találni. Szép a 
tél, midőn a pihenő természet óriás fehér lepellel 
leturitve álomban szendereg s a szendergő tetsz­
halott felett az ég milliárd csillaga virraszt, vagy 1 
ha a napfény a hólepel felett milliónyi gyémán­
tot ragyogott. — Szép a tél. — Szép az is midőn 
tavaszszal a természet, mint egy álmából moso- ! 
lyogva ébredő szép hajadon, nj tevékenységre, 
vidám, boldogító munkára serken ! — Erdő. mező 
zöld ruhát ölt, magára, mit a virágok ezrei olyan 
szépen kihimeznek. hogy a szív valami illegne- ' 
vezhetlen gyönyört érez ennek láttára ! — S hogy 
az öröm teljes legyen: a virágok drága jó illatot, 
s a madárkák vidám szép éneket kőidnek felénk 
köszöntésül. üli mi szép is a tavasz! — Majd 
elérkezik ennek forró vége is, a mi már nyárnak 
is beillik, s ez a kis gyermekei, boldog időszaka, 
mert ekkor érik a szemnek, szájnak egyaránt 
kedves, piros édes, ropogós cseresznye! — Hát, 
a nyár t — Kell-e ennek szépségeit „az arany 
kalászszal ékes ronaság“ fiai, az Alföld népe előtt 
festenem ? 8 kell-e az ősz szelíd szépségeit ma­
gyaráznom itt u közönség előtt, mely foglalkozá­
sánál fogva a természet kebelen él, örül, munkál­
kodik y -— E helyett egy igen könnyű kérdést ' 
vetek fel, melyre rövidség okáért mindjárt, ma­
gam felelek illeg, A kérdés pedig ez: 
mi által tudunk mi a természet imént vázolt 
gyönyörűségeiben részt venni ? A felelet pedig 
ez: a ragyogó téli hóban, a virágok sziliében, a 
vetések zöldjében szemünk által ; a madarak éne­
kében fülünk, a virágok illatában "orrunk, s a 
cseresznye izében Ínyünk s nyelvünk által. íme,

Brigitta asszony nem biálm asszony s hozzá 
még ven asszony is, öt nem lehet megtéveszteni 
s észre is vette nyomban, hogy férje urának saj­
nálkozása csak amolyan mondva csinált részvét.

— Öli, te szívtelen ember ! mondií dur- 
zsolyólag; — jól sejtettem, hogy fel sem veszed 
kod ven ez Filippem gyászos kimúltál.

— Hogy mondhatsz ilyet r hisz én .... 
én . . . hogy úgy mondjam, egészen lesújt r 
szomorú bír. Esküszöm. Es ha — monda magá­
ban — minden áron megtörtnek kell látszanom 
ám legyen !

Es hogy nejének kedvében járjon, inig az 
könyes szemeit törli1, lopva egy jót húzott a cso­
dás italból.

— Bizony mondom . . . szavamra mondom, 
teljességgel meg vagyok hatva, igen ......
bababaliaba !

Brigitta asszony e nevetésre dühösen fel­
pattant.

— Halni — halmiul ! fnlytntá Brúnó dr. 
kaczagásál.

— I)e uram !
— Hulláim, lutbaba ! - Fékezel,lenül elra­

gadta a tudomány emberét a nevetési dűli. — A 
mami vigye -■! monda magaban a csodaszer 
gyártó. etlévesztettem a csrtppekel. . . Lesz
ezért li lost liaddcllmdd. . . . Ilalmbalialia ü ...

(Foly I kövei,kézik.)
(Isákámi Károlv.

alig felelek meg az egyik kérdésre, már előtérbe 
lép azon másik, hogy : m i k é n t 'i — Az emberi 
testnek mindenki előtt ismeretes részei : a c so n t- 
v á z, mely az egész testnek gerendázntu. — to­
vábbá a h us, a mit közönségesen izom-mik, 
izonizatnak neveznek ezektől s az ugynevezet 
inaktól függ a testi erő nagysága; - nagyon
fontos része az emberi testnek u bőr, mint a ned­
vesség és melegség szabályozója. A belső szervek, 
vagyis az életet fuutartő eszközök: a szív, tüdő, a 
máj, a gyomor a lép s a vese, — s a mit lege­
löl kell villa említenem : az agyvelő. — Az em­
beri test ezen alkotó részei általában ismeretesek, 
s a t. hallgató közönség nagy része azt gondolja, 
hogy több nines is. pedig van.

S ezt i d u g r e n -1 s z e r n e k nevezik. — Az 
imént elszámlált testrészek csak az úgy nevezett 
állati életnek fentartúi, mig ez utóbbi az agyvelő 
szolgálatában a magasabb, a szellemi életnek 
szerszámai. — Van ugyanis az emberi testnek 
egy végtelenül liliom szövedéke, mely azt keresz- 
tiil-kulcsul behálózza, át,-szövi, fonja, s mely 
az érzés tulajdonságával bir. Testűnk bármely 
része megérzi a meleget, hideget, kémény vagy- 
puha tárgy érintését, mivel az idegrendszer végső 
gombocskái a bőr alatt, mindenütt el vannak ter­
jedve. Azonban a test egyes részein mégis rend­
szeresebben vannak az idegszálak kifejlődve, 
annyira, hogy az érzés különféle nemeinek esz­
közlésére szolgálhatnak. - Ujjaink begye jobban 
megérzi valamely tárgy puhaságát, mint pl a 
könyökünk. 8 az ujjak begyének ezen érzését 
tapintásnak nevezzük. 1:1a egy rózsát, veszünk 
kezünkbe önkényteleiiül orrunk felé visszük, s 
megszagoljuk és mügére zz ük azt ü kedves il­
latot, amit róz a terjeszt, mondtam s szoktuk is 
magyarul mondani, hogy mvgérezziik, tehát a szaglás 
nem egyéb, mint é r z é s. az él zésnek egy külö­
nös neme; eszközük az orrban elhelyezett ideg- 
szálak, s igy az orr a szaglás szerv e, vagyis 
eszköze. De nini! az a kis leányka a cseresznyét 
a szájaim teszi, s eszében sincs, hogy azt megsza­
golja. Beleharap s szinte látszik a cseresznye 
édes ize a laddog kis arezon. Az izt, valaminek 
nz izét, a mi az érzésnek egy- neme, a szánk 
belsejében, különösen a uelyvben levő idegek által 
érezzük. Az Ízlés szerve tehát az iny, s a nyelv.

A viráguk, erdők, mezők színét s a csillagok 
fényét szemünkkel érezzük mig a madarak da­
náját, a harangzúgást trombitaharsogást, s általá­
ban a hangot: fülünkéi; a látást a látóidegek, a 
hallást, a bal lóidegek eszközük ; a látás szerve : a 
szem; a hallás szerve a fül. -- Fönebbiekbői 
kitűnik, hogy öt érzékünk van, melyek mind 
különböző czélra szolgálnak, u. m. : a tapintás, a 
s z a g I á s az i z 1 e 1 é s a hallás és a látás.

(Folytatás következik.)

Gazdasági levél.
a Tisza partjáról.

.1 bácskai tisztes földndvelö oszt,din számára.
Ívta: Szobonya Bertalan.

Ami pedig azt illeti, hogy ne a földben ke­
ressük az istent, ebben is sok igaza van a ma­
gyar gazdának, de ezt is épen oly helytelenül 
fogja fel. mit a takarmány termelést és a macska 
lovakkal való szántást,, Hát hiszen ha én a föld­
ben keresem is az istent, nem cselekszem helyte­
lenül, mert, a komoly munka sokban hasonlít az 
isten dicsőítéshez. A ki dolgozik, az nem vétke­
zik tanítja a szent,Írás és ha én a föld felszínénél 
lejebb hatolok, akkor én bizonyára okszerű munkát 
fogok végezni, ez az okszerű munka aztán szép 
haszonnal viszonozza az en fáradságomat és igy a ki 
azért, dolgozik, hogy gyarapodjék a ki azért hatol 
lejjebb a megszokott ! büvlykes szántásnál, 
hogy nagyobi) jövedelmet- vegyen ki a föld­
ből. az bizonyára olyan munkát végez a mely 
tetszik az istennek és igv nem volt helytelen 
dolog mélyít,eni. vagyis a földben keresni az is­
tent.

Azonban a mélyítésnek is van határa. Ami 
gazdag bácskai talajunk megengedi azt. hogy 
"gyszerre 2—:i hüvelyk vastagságú uj földréteget 
is felhozhatunk a felszínre, mert az altalaj a leg­
több helyen egy, sőt, több méter vastagságú tele— 
vény tartalmú es a feltalajjal teljesen egynemű 
földrétegből áll es ideg neki, ha november vagy 
deczenibértől miire,ziusig vagy áprilisig ki van 
téve a légköri behatásoknak, fagynak, hónak eső­
nek. hidegnek, melegnek stbi; mind az által az 
ilyen erősen mélyített földbe soha sem tanácsos 
kalászos terményt, alkalmazni clőveteményül. Im­
iiéin mindég először kapást, mert a mennyiben 
az alsó rétegből felkerült ásványi és szerves anya­
gok meg telboinolva. egészen el mállóit állapotban 
nem volnának azt a kapások meg nem sinük. mig 
a kalászosok igen. meri ezek a gyökereiket a 
felszínen terjesztik el. mig a kapások behatolnak 
I liléi veid) rétegekbe is.

Ha meg hozzá meg is tudunk trágyázni ezt, 
a mélyített talajunkat, akkor kétszeresen nagyobb 
hatását fognánk tapasztalni a mélyítésnek; 
de bal, lia nines a kisgazdának legkivált eleinte 
elegen 'ö trágyája, ez a gazdag föld meghálál ja 
a mélyítést trágya nélkül is azonnal, csak a mé- 
lyitesl kövesse a tél és legyen kitéve az a friss 
szántás a teli lágy. nedvesség stbhi behatásának.

Van azonban vidéke a Bácskának, u hol a 
tidevény réteg már nem oly vastag, mint a Tisza 
és Dumaparti részletek felé; hol ha a kis gazda 
úgy 6 hüvelyknyire „vélotlenségbőD le találta 
ereszteni az ekét, már agyagot, közuyelven sárga 
földet hoz az fel. Hát itt semmi esetre sem sza­
bad ezen agyagrétegből egyszerre 2—8 hüvuly- 
nyi részletet felhozni, mert ez esetben 1 — 2 év is 
kell ahhoz, hogy az az idegen természetű oltalaj 
á fekete feltalajjal jól összevegyüljön, illővé, 
hogy azt javítsa, — kevesebbet kell hát fel­
hozni belőle; egy fél hüvely réteg elegendő egy­
szerre.

Es ha nem tanácsoltuk az előbb, hogy a 
2—8 hüvelykre felhozott televényréteget kalászo­
sok alá alkalmazzuk, itt, hol fel hüvely idegen 
anyagot keverünk a fekete altalaj közé, határo­
zottan el kell tiltanunk’ — a kapásokon kívül —- 
bármely termény alkalmazását.

Minden mélyítés után trágyázni kell! Erre 
tanít a talajisme és ha ezt mellőzhetjük és az 
1 —2 méteres televényrétegnél, már itt hol az al­
talaj eltérő minőségű az altalajtól, — mellőzni 
nem szabad, nem lehet, mert itt a trágyára azért 
nem nagy szükség, liogye a benne levő maró 
anyagok, ammóniák, salétromsav és a többi a 
felhozott és még el nem mállott, vagyis nem éle- 
nyült ásványi anyagokat elmálasszák, porhanyit- 
sák, hogy a nővénygyögyerek könnyebben felbasz 
Hálhassa1'

Van meg egy másik mód is, hogy miként 
boldoguljon a kis gazda az ilyen agyag alsó ta­
lajjal a nélkül, hogy fel kellene neki abból hoz­
ni csak valamit is. Ezt elérheti az altalaj porha- 
nyitó vagy túró ekékkel is. Nevezetesen a közön­
séges ekével megcsináljuk az első barázdát, az 
altalaj porhanyitóval most belemegyünk ebbe a 
barázdába és azt szépen felturatjuk, megporha- 
nyittatjuk az ekénkkel. — Ha ez meg van, akkor 
a közönséges ekével betakarjuk a második barázda 
fidszánt,ása utján az ilv módon megporhanyitott 
barázda feneket. Ennek egyik roppant előnye nz. 
hogy a növény gyökere behatolhat a mélységbe, 
a másik előnye pedig az, hogy a lehulló nedves­
ség a porhanyitott altalajban a szárazság idejére 
szépen összegyü jthető.

Ha valakinek ilyen túró ekéje nincsen, ak­
kor azt helyettesítheti egy közönséges ekével is. 
csak a kormánylemezt kell levenni róla. A gyá­
rilag előállított altalaj porhanyitó vagy túró eke 
természetesen jobb is könnyebb is, mint az a- 
j áldott.

Ezek után áttérhetünk az állatok okszerű ta­
karmányozására, melyhez ha szó fér villából a vi­
lágon. ngy az bizonyára itt a Bácskában van 
hol talán nem is jogos e kifejezés használata 
hogy takarmányozás, mert hiszen a búza pelyvát 
és a szalma féléket, meg tengeri szárat, alig le­
llet, takarmánynak nevezni lm e kifejezésnek ma­
gasabb és nemesebb fogalmat kölcsönözünk, te­
kintettel arra, hogy a lónak, tehénnek, növendék 
marhának, ökörnek ez az egyetlen tápláléka, de 
még ez is csak szűk mértékben. Mit beszéljünk 
hát mi uz okszerű takarmányozásról akkor bács­
kai gazdának y Hiszen ebhez első sorban az kel­
lene, hogy tanítsuk meg a gazdát takarmányt 
termelni, de még elébb megyek és azt mondom, 
hogy világosságot kell előbb gyújtanunk a sötét­
ségben tévedező gazda szeme elé, hogy ismerje 
meg azt, miszerint a takarmánynyal bevetett te­
rület adja a legbiztosabb, a legnagyobb jövedel­
met ! Ok azonban úgy érvelnek, hogy „igen ám 
de ha áll luezernát, meg répát termelek, akkor 
kevesebb lesz a búzám és nem pénzelhetek úgy, 
mintha a luezerna és répa helyébe búzát vetnék !■ 
Boldog Isten! milyen rövid látó a nép! Lehetet­
lenség, hogy az ily tudatlan gazda népség előbb 
utóbb nyakába ne akaszsza a koldus tarisznyát 
Az embernek el megy a kedve az ily korlátolt 
elméjű néppel érintkezni s megmagyarázni neki 
azt, hogy ina már ne oda iparkodjék a valamire 
való gazda, hogy minél nagyobb területen állít­
son elő búzát, hanem oda, hogy az adott kissebb 
területről állítson elő minél több métermázsát, 
mert, csali igy fog olcsón termelni, csak igy fogja 
elérni azt, hogy ott, hol eddig egy kalász ter­
mett. most már két kalász teremjen, —■ Ezt pe­
dig máskép id nem érjük, mint úgy, hogy lm 
sok és jó takarmányt termelvén, sok és jó marhát 
tartunk, ezek után származik sok és jó trágya, 
ez pedig a föld termő ereje növelésére való.

(Folyt, köv.)

Kanizsai levelek.
O-Kanizsáii, 18ÍMi. jen. 0.

111.
A z ó-k a li i z s a i r o ni. k a t h. e g v- 

h á z k e p v i s e I e t tagjai legszebb és legfon­
tosabb jogukat gyakorolták, midőn e hó ü-en 
d. e. |0 órakor tartott rendes közgyűlésen plébá­
nost választottak. Az érseki hatóság az. ó-kanizsai 
rom. katli. plebánosi állásra Fonyó Lajos kissze- 
miuáriunii vicerectort, Lajlay János ó-kéri plébá­
nost es Márton Mátyás ka'oesai székogyházi hit­
szónokot a tanilóképzö intézel egyik jedes tanárát, 
jelölte ki. A templomot leginkább látogató köz-

m a«*», , * ,y -.w..



Likossúg ős az iparos osztály Márton Mátyás 
mellett foglalt állást, mig a földbirtokos osztály 
Fonyó Lajost támogatta, ki 1(1 szavazattal az 
előbbi ISO szavazata üllőimben névszerinti szavazás 
utján mégis választatott. Kívánom, hogy szép ál­
lását Ilivel boldogitására a hozzá kötött renióny- 
nuk megfelelöleg töltse be.

*
./ e II g j e n a d a 1." H dallal nyitotta 

meg a szegedi polgári dalkör O-Kanizsán e hó 5. 
a helybeli dalegylet dal- és táuezestélyét, me|\ 
inkább erkölcsi — mint anyagi sikerrel végződött.

A szép összliangzaftal előadott dalokat a lel­
kesölt hallgatóság erősen tapsolta, némelyiket 
megiijrázfa. 112 napból álló farsangunkra igen sok 
tánczvigaloni van már kitűzve, ilyenek a korházi 
bal. a két nőegylet tánrzestólye, a tűzoltók tánez- 
vigalnia, iparos bál s. t. b.

*

ti z i n é s z e i n k a szó legteljesebb értel­
mében komediáznak. a nienny iben minden este 
komédiás bohózatot — adnak. Ha pedig egyet 
gondolnak, a beinvitált publicum orra előtt be­
zárjak' a színház aj tűit. Különös eljárás!

(Junctator.

Vidéki levelezés
A in a r l o n o s í kát h. N e p k ö r múlt 

hó 20 én tartóllu alakuló üléséi. A nevezett napon 
bérhelyiségében (ifj liiáe.s Andrá nálJ d. u. 4 óim­
kor gyűllek egybe a kor tagjai. Elnöki megnyitó 
u án a kör beszámolt; a mull egy leli évről s egy­
ben h. elnök lölhivta a köri, hogy az üresedésben 
levő elnöki állást — mely I. Gziráki Zsiginoncl ur 
községünkből történi elköltözésével üresedésbe jött 
töllené be, végül, hogy a liszlviselők működési 
ideje e/ullal lejárt és így ezek állása is belöl- 
lendü.

így Vágó János kombink elnöklete ulalt, az 
elnöki állásra liszt, lius Jakab segédlelkész ur vá- 
laszlaloll meg közfelkiáltássá'. Eöliszlelendő Hab­
ra m István ny. plébános ural pedig, a kör részére 
régebb idők óta évenként, adott szives adományait 
megköszönve, most is, mint az előző években, lisz- 
lelelbeli elnökének választotta a kör.

A többi tisztviselők név.: llajzák Karoly alel - 
nők, Sárkány Mihály jegyző és KvissKonrád pénz- 
tárnok közkívánatra meghagyni lak állásaikban. 
Könyvlárnoki állásra Fagyas Fái választatott szin­
tén közfelkiáltással. A Halai, Ifi éves kör részéröl 
még annyit akarurm megjegyezni, hogy tekintet lel 
arra, miszerint községünkben ily kevés lakosság 
nö/.l három olvasókör van, a fenlnevezetl kör 
eléggé erősnek mulat a,.zik arra, li >gy még igen 
sokáig fennálljon és gyarapodjék. Van lökepenze 
mintegy 80 Irt; járat I hetilapot és évenként, 
könyvtárát is gyarapítja, igy a mull. egyleti év 
alatt is 22 kötéllel szaporodott a könyvtár. Adja 
Isién, hogy a közművelődés elömozdilására igen 
sokáig álljon fenn és gyarapodjék !

* t.
Folyó hó 9-én községünk kél újjászervezel 

est Ildii állási töllöl.1. be. Az úgynevezett rendőri 
állás mit eddig Lisily György, később ennek a 
Csonka-ügyben történt, felluggeszlése után Velics- 
kov Milivoi viselt - beszüntette és helyette két 
_ egy belső és egy külső -— esküdi! állást szer­
vezőit. Ennek be' öltéséül a fent irt napon délelölt 
<1 órakor a község tanácstermében alszolgabiró ur 
elnöklete alatt, egyhegyült a képviselőtestület. El­
nök megnyílás után felolvasta a folyamodókat. Az 
állást kérték: Lisity György, Veüéskov Milivoj, Ki­
rály István, Püspök István és Csonka János. A 
folyamodók közül 2 szeri) és -2 magyarajk« pályázó 
név. Lisity. Volicskov, — Király cs Püspök jelöl­
tének.

Ezután a válaszlök és a képviselőtestület a 
községháza udvaron álltak föl. Elnök felolvasta a 
Icandidállakal és óriási több-éggel megválaszlaloll 
a külterületi állásra Velicskov Milivoi, a belső ál­
lasra pedig csaknem egyhangúlag Király István A 
kél uj esküdtnek szerencsét és kötelmeik teljesíté­
séhez erőt, egészségéi kívánunk, mint olyanoknak, 
kik a nevezett állásra nagyon alkalmasak, minden 
ember bele nyugodhatik a választásba, meri Hí* 
vol állván minden párloskodáslól —• annyil mond­
hatunk, hogy mindkét megválasztott erélyes és 
tiszta inullu,

Velicskov Milivoj, mini biztos, eléggé hűsége­
sen megfeleli eddig is hivatásának, (szidja is vg\ 
pár »szegény', kikel nvgfoszloll a becsületes losz- 
fogatábi hivataltól) tapintatos eljárásának köszönhe­
tő, hogy községünkben lelolyl őszi lopások lel lesei

napfényre (jobban mondva sötétre) kerü'tek. Leg­
alább a községnek ez a meggyöródcse.

Csak rajta urak, az uj állásban lesz. munka, 
tiok szerencsét!

K ári k ás.

Helyi és vidéki hirek.
Szerb testvéreinknek boldog uj-evet 

kiváltunk!
Karton-bál A X. 1. nőegylet l'cbr. 8-án, 

alapja javára karton-bált. rendez, melv farsangi 
tiinczv igái illáin k h'glátogulotlabbjánnk s legkede- 
lyesebbjéuek Ígérkezik. A hölgyek ez estélyen 
csak is karton ruhákban jelennek meg, mely kel­
mék 11irsbenbaiiser II. es lirichtu M. kereskedésé­
ben már is kaphatok. Tekintve a jótékony
czvlt és az est erdekes voltát, előre is felhívjuk 
arra t. olvasóközönségünk szives ügyeimét,

— Népszerű ember. Mull; szerdán a hid-ut- 
ezá ban, del-felé egész Imi síi janis volt. bilikor tar­
totta ugyanis névümiepét városunk egyik legnép­
szerűbb embere: titévó bácsi. Lukáesevits István 
ur, adó-ügyi tanácsnokunk. A tisztelgők serege 
által hangoztatott jókivánatokhoz mi mindenben 
hozziíjárulunk. Ad inultas anuos !

Carneval. A „Xentai Önk. Tűzoltó-Egylet“ 
f. év január hó 5-én tartott bálja minden tekin­
tetben jól sikerült, a mi kitűnik I -ör abból, 
mikép a négyeseket több mint 80 pár tánczolta, 
— es továbbá a bevételből a mely ez idén 1.80 
Irtot tett ki A őzéi iránti tekintetből leliillizetni 
szívesek voltak: (ífrerer Miklós 20 (Hot lloro- 
vitz Lipót .’1 frot, lloromisza János. |)r. Elescb 
Miksa, Ur. Glíiekstbal Adolf, llondl Győző, 
ticbambacb Emil, Klenóczky és Biró ezég 2 -2 
Irtot; tii'bvarcz Jakab, Ivubn László 1—1 irt 
10 krt: Xsarkó József 1 Irt 20 krt: tizkossa Zol- I 
tán, (Szabadka) Veuczel Dezső (tizabadka), lloro- 
vitz Adolf, Bakod y Marton, G yorgyuváuszky 
György, Bnrány Pál, Lukávsevits István, Luká- 

j csevits Ignátz, Branovacsky Milos, Papp tiebestyén, 
Erdélyi Lukács, Mayer József, Zettln József, 
Mester Lajos, Delitek Lajos, Klek János. Közlés 
Aladár, Horváth Gyula, Ixrnszl József, llirshen- 
hunser Dávid. Véber Károly, Gubriczky János, 
Nagy József 1 1 Irtot; Széchenyi István, Gre-

i kocsek Ede, tiznlai Istvánná, It inger Alajosáé 
80—80 krt; Tcmesváry Sándor 70 krt; Lantos 
Ferencz, Hürkecz Istvém 60-60 krt; Temesvár) 
János, Keresxtury Gyula 50—50 krt; és még 
sokan 10, .20, 20 és |U krnjezárokat. Eugadják a 
szives feliiIlizetök kegyes adományukért ez utón 

1 is a tűzoltó-egylet parancsnokságának hálás kö­
szönetét.

Kasilló-bál. Szerdám, jan. 8-án folyt le a 
X. kasinó-egvlel.i táiívzvigalom. mely számra nézve 
nem felelt ugyan meg a lmz.záfűzött várakozásnak, 
de fényre, elegantiára és kedélyességre nézve 
messze felülmúlta múlt években tartotté nembeli 
mulatságokat, mely érdem a derek rendezőknek 
tudható be, kik Dr. Malesevits fstvánniil élükön 

I mindent elkövettek, csak hogy a megjelent ven­
dégek minél jobban s kedélyesebben találják ma­
gukat. A bál jövedelme, azaz hogy — a deficitje 
csekély összegű 20 forint. Micsoda ez 25 szál 
gavallér rendezőnek ? Bagatell !

— Az ő-kailizsai ize. llííegylef alapja javára, 
jan. 18-án a nagyvendéglő dísztermében tartja ez 
idei zártkörű farsangi tánczeslélyét. Belépti díj : 

j személyenként I frt. Kezdete 8 órakor.
A jótékonyság angyalai O-Kanizsán a 

keresztény nőegylet dccz. 28-án tartotta alakuló 
: és tisztválas'zti) közgyűlését. Miután itt k imutut- 

tatott, hogy a gyűjtő iveken 12 alapító, Öli ren­
des és több pártoló tag van aláírva, a közgyűlés 

I azonnal kimondotta végleges megalakulását és 
megválasztotta a tisztikart. Elnökké : özv. Mészá­
ros Jánosné, alelnökké: Tóth Józsefné, jegyzővé; 
dr. líozer Gyula, pénztárossá: linzer Gyuláin-, 
választattak meg. Ugyanekkor megalakittatott a 
választmány.

— Nemes buzgöság. Judlieska Isfcvánné 
asszony a X. I. nőügyiét alaptőkéjéhez 152 forintot 
gyűjtött, tiok ilyen lelkes nőt, az egyletnek !

— Áldozatkészség. Petrnvoszolló község kép­
viselőtestülete elhatározta, hogy 211.000 forinton 
lanitó-apácza zárdát építtet.

— Közeledik hozzánk -- az influenza. Sze­
geden az orosz-náthában mintegy 20(1 ember 

1 fekszik immár betegen. Konynyeu megeshet,ik, 
hogy mikorára e sorok napvilágot látnak, akorra 
már Zentára is he lesz hurezolva e ragndiís csú­
nya betegség, mely — némely esetben halállal 
is végződik

— Hymen. Xeutn legszebb, ifjú hölgye, 
Xsarkó Hajnalka, tegnap esküdött örök hűséget 
kliinai tengerészeti vámigazgató hazánk báliak 
Faragó Ödönnek. — Ez alkalomból első sorban a 
tisztelt iirömszülöknek kívánjuk lelkünk mélyéből 
azt, hogy Hajnalka leányuk jövő s bosszu-bosszu 

' boldogságában leljenek némi vigaszt a szo­
morú múltért ! Másodsorban pedig, n sziv legtisz­
tább érzelmével óhajtjuk, mikép a messzeségbe

indulandó ifjú nő, a feles e g, férje oldalán 
teljesen kárpótolva legyen minden itt,hagyott, 
drága, kedves i Ollókőkért !

— Lemondás. Matkovits József, ónk. tűzoltó 
egy le'lünknek több éven át volt fáradliutlan, ál­
dozatkész, buzgó főparancsnoka, súlyos betegsége 
niia't —• és igy. egyedül egészségi tekintetből — 
e díszes állásról leköszönt. A tűzoltó egylet sokat, 
igen sokat veszített benne. — Utódjául Rezsnyi 
Aurél, v. főkapitányt emlegetik.

— lík. egyliázképx iseleii gyii'és. Végre te­
li!! a kántor-ügy is rendezve van, úgy, hogy 
Xeuta város I. kantora: tiztiidényi Gyula. Ezt a 
végleges határozatot, hozta a 8. közgyűlés, mit 
pedig 111 12 ember minden áron megakadályozni
próbált, tiőt e csekély szitum izgága képviselő kö­
zött találkozott különösen e g y, kinek minden 
áron teljesen u j v á 1 a s z I, á s kellett volna. . . .
Értjük !.......... \z. egyszer nem sikerült, a taktika !
Láni-láiu, üres maradt a ládafia ! . . . .

Súlyos sapiis. Legderekabh szállási taní­
tóink egyike. Móra István, kitől már oly sok 
sikerült verset olvasott a közönség, mint bennün­
ket értesítenek, nagy beteg, a mit, velünk együtt 
sokan, igaz részvéttel vesznek tudomásul. Ez az 
oka annak, hogy tiszt, barátunk már oly régen 
nem hallat magáról.

Fényes elégtétel — az érdemnek. A 
,/untai Gazdakör‘-ben f. hó ti-án, vizkereszt nap­
ján d. o. 10 órakor tártul ott meg a rendkívüli köz­
gyűlés, a gazdakör érdemes elnökének, Tóth Lajos 
gymn. tanár urnák benyújtott lemondása tárgyában, 
melyre az újévi felolvasás! estély alkalmával két, 
gazdakor! Ingnak vele, mint köri elnökkel szemben 
lanusiloil tiszteletlen magatartása, meggondolatlan 
s liléi len kifejezése szolgáltatott alkalmat, — Úgy 
a gyűlés rendkivülisége, mint a köri elnök közsze­
mléiben, s tiszteletben álló egyénisége — ki, ta- 
gadhailan, a kiirt pár évi buzgó működése folytán 
minden politikai és párt-állásoktól függetlenítve 
jelenlegi állásában a virágzás magas fokára emelte, 
mely csakis az ö lelkiismeretes és láradhatatlan 
munkálkodásának eredménye, számos, száznál 
több köri tagol gyűjt öli egybe. A közgyűlés meg­
nyitása ulán, a felolvasóit lemondás a közgyűlés 
részéről niégilletödéssel vétetett tudomásul, mely 
illái: elsőnek Mikosevils József köri lag szólóit, 
legnagyobb sajnálatának adván kifejezési a felett, 
hogy ily kérdéssel kell foglalkoznia a közgyűlésnek 
akkor a midőn épen Tóth Lajos köri elnök ur 
szemelve az, a kivel szemben köleles tiszteletről 
senki cinem l’elejtkezhelik, a kinek működése kel­
lőkép nem is méllányollialó, s indítványára egy­
hangúlag kijelentene a közgyűlés, miszerint benne 
teljes bizalmát helyezi, és lemondását nem fogadja 
el. Hogy pedig senki kihallgatlanul eine ítélt essék, 
az egész ügy egy (i lagu bizottságnak adatott ki 
megvizsgálás és elbírálás végett. Ezekulán egy 
7 lagu bizottság küldet el t ki a végből, hogy a köz­
gyűlésből lávol maradi elnököl a közgyűlésen való 
megjelenésre, s elnöki székének újból való elloga- 
dására bírja; mely küldöttségnek csakugyan 
sikerüli öt a közgyűlésen való megjelenésre bírni, 
a hol is Tóth Lajos ur a benne helyezel! feltélien 
bizalom, az oly ny illan s páratlanul nyilvánított 
tisztelet és szereiéiért meghatóban, érzelem 
és fenköll eszmékben gazdag szavakban mondóit
1 üszőnél el. Ezzel a közgyűlés az elnök sokszoros 
éltetésével bel'ejeztelett. Szóval Tóth Lajos ur 
megkapta azt, a mit megérdemelt : a (ényes elégtételt!

Modern ajánlat. A „Budapesti-aszfalt- 
részvény társaság“ ajánlatot tett városi taná­
csunknál, bogy a gyalogjárdákat aszphaltirozni 
hajlandó, a következő több feltételek mellett: 
Teljes el készítése a járdáknak □ méterenként 1 
forintba kerülne, mely összegért a társaság 1-ör 
5 évig ingven jótállást vállalna, es 2-or 5 even 
túl ló éven keresztül egy □ méter után 5 krj. 
lenne fizetendő a javításokért, ha arra t. i. szük­
ség mutatkoznék. — Már most, Int tekintetbe 
vesszük azt, bogy a roszsz tégla-járda Q métere
2 frt 5 krba kerül, mi 3—4 év alatt tökéletesen 
elpusztul, azt a fővárosi ajánlatot bizony nagyon 
kecsegtető- és előnyösöknek kell mondanunk, E 
közérdekű ajánlatra előre is felhívjuk az intéző 
férfiak figyelmét.

— Kisdedek őrangyala. Déliteken, a heti 
vásár vége-felé egy iskolából hazamenő kis leány­
kát. egy sebesen jövő szán-fogat lovai leütöttek 
lábáról s bekeverödött a lovak alá, szerencsére 
azonban az ijedtségen kívül mi baja sem történt 
a gyenge kis gyermeknek, mert az állatokban 
voit-v annyi ösztön, vagy a kocsisban éberség, 
elég az. hogy rögtön, abban a pillanatba megál­
lották a lovak mihelyt a leánykát elgázolták.

— Vj vasul, O-Becsétől Újvidékig terjedő va- 
előmunkáiatait Glrerer Miklós és Társai Ingják 
végezni, mihez azonal hozzá kezdenek, csak a zord 
idő megengedje. És ha az ág kiépül, vasútnak 
megszűnik zsákvonul lenni. Ennek pedig az lesz 
;I következése, hogy az állam rendszeres személy­
vonatokat fog járatni e pályán is. Ekkor hiszszük, 
vége lesz a mostani nyomorúságos állapotnak.

Népoktatás, tizabadka népiskoláit teljesen 
a kor sziv,nullára óhajtván emelni, a varos tete­
mes anvagi áldozatok árán uj uszályokat állít, 
lel s ugv ezeket, mint a többieket is modern 
épültekbe fogja elhelyezni, A tervek már készen



is vaunak, s mint bciiiiiinlict ertesitunuk, tiivaszkur 
hozzá kezdenek a nagymérvű ejtifckezesekhez. 
Ó-Becse kntll. felekezeti iskolaszéke szintén 4 uj 
elemi osztályt fog folállitutni, mert u meglevők 
tul-tömöttek. E< — Zmita ? ! l'ató Bálként, . . . 
............Eh, ráérünk arra még..............

— Találás mese — nagy gyermekek szá­
mára. Hogyan történhet, meg az. hogy regele 
bérlőnk-, Katkov its Ferenezu"k 3 hőmi|> mnlva 
t)OI) forintul kevesebb hanknotája lesz! inig 
egyik városi képviselőnek f. e jnmiár 5. óta 
ngyiuuuiyi oszt. magy. ért. forinttal több pénzé 
van y ! A helyes megfejtők között X. Y. , Nem 
illik" ez. munkája fog kisorsoltatni. Kiváncsiak 
vagyunk, vajon Eriin ki Henrik a helyesen 
megfejtők közölt fog-e terelni ? — Kis
kiváncsi.

— Csókái színészet. Bolgár tásulat,ától elma­
radt (vagy elmaradtatott) két színész család (ősz- j 
Spesen -í szál) consortiiimmá alakult és működését 
legott meg is kezdte — Csókán. Hanem bizony, 
hamar kimerült a miisor. no meg a — közönség 
türelme. Most, itt látjuk ismét őket, járni-menni, 
a mi pedig sajnálatos is, meg szégyenletes is.

— Takarékpénztár. A „Zenta Vidéki Tkrk * 
1889. évi forgalma mint a hozzánk beküldő!I 
mérleg-jelentésből olvastuk — 2,289,9 19 Irt Is',! 
kr. volt, mely összegből tiszta nyereség gyanánt 
7461 Irt 20 kr. maradt a részvényeseknek oszta­
lékul. Ez évi tiszta hasznot a választmány követ­
kezőképen javasolta feloszlatni : 4 70 igazgatói ju­
talékra 208 Irt -lő kr. 5°/„ választmányi jutalékra 
378 frl 0 kr. 11/a°/o felügyelő bizottsági jutalékra 
111 frl 91 kr. l"/,, ezégjegyzők 74 l'rt öl kr. 2% 
nyugdíj alapra 149 frl 22 kr. Felügyelő biz. jegy­
zőnek liszteleldij fejében 4 db arany 24 frl Tarta­
lék alapra 800 l'rt külön tartalék alapra 600 frl. 
I20t) db részvény után 4 frl osztalék fejében 4800 
frl. Jótékony ezélra : A zenlai kórháznak ágyalapra 
10 l'rt. A zenlai izraelita nöegyletuek 10 írt. A 
zentai I sö nöegyletuek 10 frl. A zenlai tűzoltó 
egylet 2 legbuzgóbb tagjának jutalmazására lo frl. 
A zentai gymnasium Arany .lános-íéie stypendiu- 
rnára 10 frl. A zenlai elemi szegény iskolás gyer­
mekek közötti kiosztásra 10 frt. .lulnlinul az inté­
zet összes tisztviselői és szolgája közön fizetésük 
aránya szerint 170 frt 4 kr. Összesen 7401 frl 
20 kr. (Nagyon szívesen vennénk, ha többi helyi 
takarékpénztárak is beküldenék évi mérlegeiket. 
Had látnák s tudnák meg széles körben azt. mily 
pénzforgalom uralkodik Zenta őt. virágzó pézin- 
lézelében. Szerk.

— Kárpótlás. Baja város, a regálé megvál­
tásának kárpótlása fejében 042,202 htot kap a 
kincstártól.

— Értesítés. Több oldalról jövő tudakozó­
dásra kijelentem, hogy a múlt számban megjelent 
, Meggyónt gyermekülés“ czimii újdonságot a 
„Zouibor és Vidékéből“ vettem át, vagyis u hirt 
helyi érdekűnek magyarázni teljességgel nem le­
het. — Szerk.

Vegyesek.
Földünk népessége. Dilricsi, berlini tudós ta­

nár állította legalaposabban össze a földön lakó 
emberek számát. E szerint földünk népessége 1288 
millió leiekre lehető, melyből esik Európára 272. 
Ázsiára 730, Afrikára 200, Amerikára ő0 és 
Au zlráliára 2 millió lakos.

Drága a jó tanács. Beállít egy ember az 
ügyvédhez. — Ugyan lek. ügyvéd ur, egy kis jó 
tanácsra volna szükségem. Ha valakinek a kutyája 
megfojtja a malaezomal, tartozik e az illető kár­
pótlással? Minden cselre legalább 10 forintot 
követelhet rajta. — Akkor hát- kérek liz tori utol. 
mert éjien az ügyvéd ur kutyája fojtotta meg a mala- 
ezomat, nagyon jól van, kedves barátom. A most 
tartott ügyvédi tanácskozás dija 15 forint, eszerint 
még n kapok magától öl forintot.

— A gyermek szobából. Laczikám, azt mondja 
a mama. hogy le tegnap megint rósz voltál. 
Hagyd el, papám, hál nem épen légi ap mondtad 
Józsi bácsinak, hogy a nőknek nem kell mindig hinni.

— Lázitó könyvek. Egy megye egyik ke­
rület,ének szolgnbirája febzólitotíu a községi előjá- 
róságokaf,. hogy a kerülőiben állítólag elterjedt láziló 
könyveket koiifiskúljúk s szolgáltassák lm (Jsnkne.n. 
valamennyi községből azonban azt jelentették, hogy 
ily könyveket,nem találtik. C< tk egyeljen egy, elöl­
járó állított he két hatalmas zsákkal, melyek köny­
vekkel voltak tele s a sznlgabirő atár ebire örült, az 
elismerésnek, a miben sikeres működéséért fog 
részesülni. De csaknem megüiüfíe a guta, amint 
a zsákokat, fölhontva, azokban kétezernél több 
ailókönyvet, talált.

— Az «iktatás elemei. Paraszt: .No Misi. 
mit tanultál ma az iskolában?" — Misi: Hogy 
hogvan kell odatartani a kezemet, ha a tanító ur 
rá akar ütni.

Miért lett ilr. Dósa eletbalzsama Fragner 
1). prágai gyógyszert .árából valódi es mindenütt 
legjobban elismert háziszerré ? A gyonmr-megbete- 
gedések es nílusi,i liánt,almuk minden eseti-ben 
tapasztalt kitűnő es elismerő levelek száma 
napról - napra szajKirodik. Dr. Ifósa elet,bal­
zsama az őszi rák-in a gyár iiimiarebia minden 
gyógy tárában kapható.

Nagy veszteség emberéletben. Emberek ezrsi 
balnak meg inijiontu, mert nlniulaszják ajiróbb 
bajok beáltával a sziiséges intézkedéseket meg­
tenni, és csak akkor látnak a segély után, miliőn 
a betegség már nagy mértéket öltött, midőn már 
gyakran késő a segély keresése. — Az ember gyak­
ran levelének, fáradtunk és álmosnak érzi magát, 
hiányzik nála a ninnknkedv, az étvágy, nyelve 
illeg vau raKodva, szive el van szorulva, lején nyo­
mást érez. evés után suvany képződik a gyomrában, 
dugulásban szenved és rosszul érzi magát. Ezen 
tünemények leginkább az időváltozáskor, üszszel 
tavaszszal jelennek meg és tekintetbe nem vétetvén, 
nem tulajdonitiittik nekik fontosság, gondolva, hogy 
ezek illővel megszűnnek, nem vélve, hogy ezen 
jelenségek előhírnökei komoly es idült bajoknak. 
Valamely hathatós szer rövid idő alatt elenyész­
tem- ezen gonosz előhírnököket és a testet rendes 
egészséges állapotba hozná, inig ennek elhanya­
golása gyakran bosszú és nehéz betegségeket, okoz 
és a segélyt lehetetlenné teszi. Óvakodjék tehát min­
denki akönnyebb kórjelek figyelembe vételét elmu­
lasztani és törekedjék a helyes szert azonnal hasz­
nálatba venni és ez Varner Saf Curájn, oly gyógy­
szer, mely oda hat, hogy az emberi test különféle 
szerveit,t éji állapotba hozza és tartja. Ezen gyógy­
szerből néhány üvegnek felhasználású sok neliez 
és hosszadalmas betegségtől fog megóvni. Varner 
riafCiiriíja kapható minden nevezet,eselib gyógytár- 
iian. Főrak fúr,Salvator“ gyógyszertár Pozsonyban es 
Töröli József gyógyszertára Budapesten. Egy üveg 
ára 2 frt.

Irodaom.
A ,Képes Családi Lapok“ szépirodalmi és 

ismeretterjesztő kéjies bet,: híj) már tizenegy év 
óta küzd hazafias lelkesedéssel es kitartással nem­
zeti irodalmunk bástyáján: már tizenegy év óta 
lobogtatja a nemzeti művelődésnek, Ízlés nemesí­

tésnek a zászlaját, most is, a midőn Brankovics 
(förgy, jeles szerkesztése mellett már tizenkét- 
teili k évfolyamába lép a, legelőkelőbb a legki­
tűnőbb Írók, Írónők müveivel indul — a nemzeti­
ségünket. még mindig fenyegető s hazánkat sáska 
rajként elözönlő német, széjiirodalmi lapok elleni 
bail járatra. A „Képes Családi Lapok“ munkatársai: 
Jókai Mór, Tolnai Lajos. Mikszáth Kálmán, Dal— 
11mi 1 y Győző, Temérdek (Jeszeniszky Dániel), Lanka 
Ulisztetv, Brankovics György, ltudnyánszki Gyula, 
l'ósn Lajos, Prém József, l)r. Kziklay János, Pa- 
lágyi Lajos, 1 needy László, Muray Károly, Méry

Károly, Petri Mór, Dr. lioditzky Jenő, Benitzky j
Bajza Ixenka, Biitner Lina, Nagyváradi' Mimi, 
Kuliifay Benitzky Irma, liovesiné Síkor Margit, 
Fangliné Gyújtó Izabella. Gaál Kamiin, Kar- 
lovszky Ida. Ilariniilb Lujza stb. st.b. Vájjon ki 
cserélné fel ez előkelő szellemi kamatok termékeit 
a külföld műveivel ! Magyar ember bizonyára nem! 
S a magyar nő — még kevésbé. — A „Képes 
Családi Lapok" az összes széjiirodalmi híjaik kö­
zött, a legélénkebb, legváltozatosabb. Tártaim i az 
irodalom minden válfaját felöleli! képei a leghí­
resebb festők müveit untatják be! „Hölgyek Lapja" 
czimii divat melléklete a legújabb ilivatkéjieket 
hozza, a nevelés, az egészség, a gazdaság, a ker­
tészet a konyha terén nincs oly kérdés, a melyet 
ne tárgyalna. „Regény m e 1 1 é k 1 u t e" három- 
négy eredeti regénnyel ajándékozza meg évenkint 
előfizetőit. — „Zühlboritéka" telve van mulattató 

1 ajiróságokkal talányokkal, melyeknek megfejtői 
értékes jutalmakat kapnak ! S a „Kéjies Családi 
Lujiok" daczára sokoldalúságuknak, még is bátran 
kezébe adhatók a család minden remid és korú 
tagjának, ilaezára gazdag tartalmának mégis a 

I legolcsóbb szépirodalmi kéjies hetilap. Előfi­
zetési ára a „Hölgyek Lapjával“ s a „Regény 
melléklettel“ együtt egész évre (i írt, félévre 3 
frt, negyedévre 1 frt 50 kr. o. é, s a kiadó bi- 

, vatal: Budapesten, nagykorona utcza 20. szám 
melyhez az előfizetések legozélszerübben postautal­
ványon intézeiidők, kívánatra bárkinek ingyen és 
bér mentve szolgál mutatványszámokkal.

(Gazdasági és üzleti tudósítás.
Zenta, 1890. jau. 10. 

Gabonaiizletünk e héten még mindig lanyha 
volt, mit nagy részben a vételkedv hiánya okozott. 
Fölülről az árak folytonos hanyatását jelezték, 
s igv helybeli kereskedőink igentartózkodók voltak 
a vásárlásban. Ma heti jiiaczunkon a következő 
árak mellett keltek el a különféle gaboiianemüek : 
Búza 7.60-7.65.; árpa 5.50-5.60.; morzsolt knko- 
ricza 4.10-4.20.; tavaszi átvételre -1.20-4.30. 
klgkint, készpénz fizetés mellett. Zab éjien nem 
hozatott piaezra,

Felelős szerkesztő : HAR8ÁNYI JÁNOS. 
Iviadólaptulajdonos : SCHVARCZ SÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
ts otusjjcta* »

A londoni, párizsi, bécsi, badeni joc­
key val kitüntufcfcefcfccdv, vitzi országos 
kiállítás I885 - lSMí-iki bvchi osztályú 
okmány ; a gazdasági-ügylet. VI. lóte­
nyésztés) külöiuüiH'liimi, hamburgi, club

KWIZDA CS. K1R. SZAB.

fiainak. Az elismerő ira lSS(.i-iki ezer 
notáson diszokinány : kutyák híUitáson 
első bécsi cs. kir. mczőszakosztályá- 
nak (a nős elismerése 1^7'd és 85-ben.

üdítő nedve
Mosóvíz lovak részére

Kmsitésíil <zi»1 gál nagyobb fárasztások előtt és után, fiezamodások. az inak és izmok feszességgencl stb. 1
üveggel 1 frt. 40 kr.

Kwizda korneuburgi marhapora
lovak, szarvasmarha ős juhok számára; jelesnek bizonyult rendszeres adagolás mellett sok évi tapasztalás _ sze­
nt rt mint állat-táppor étvá.gvhiúuv. vértoíjelés eset,étien » a tej javítására st.li. Nagy doboz ára7U kr.. kisdnliuz ISO kr.
Kwizda szemvize,, I üveggel Se kr. Kwizda Rhisic-ja hasim,jtószur Invaknak. 1 pléhszelen-
Kwizda Blistere, I fcő-geiv :l frt n é. czü •> frt.
5Ä StifÜS,1 H5SI .......... . i -»****.' T
Kwizda gydgypora baromfi számára I csomag 50 kv. Kwizda sertéspora a hizas elbsegitesera <> <»■ 11

...................... * állatok gyors főlsegitésére. Nagy csomag trtl'Jot
kis csomag <«•> kr.

Kwizda mosószappana a házi állatok bőrbetegsége ellen.
in kr.. '"<11 kr. és I frl. du kr.

Kwizda sebbalzsama lovak és szarvasmarháknak. 1 
üveggel 1 frt ‘25 kr.

Kwizda giliszta-piluláí lovaknak. 1 plrhszelmicze 1 Irt 
(JŐ kr.

Kwizda patkánymérge, patkány és egérirUi szer. 1 szál 
ön kr.

Kwizda lópatkó-kenöcse, érdes ős töredezett paták ellen.
I szélén ezt» frt 1-‘J6

Kwizda kutyadabdacsai. I dobozzal 1 frt.
Kwizda kőrömpora, 1 üveggel 7li kr.
Kwizda görcs-pilillái lovak és szarvasmarhák számára. 

I pléhszolone.ze. Idb. piliilát tartalmazva. 1 frl 
'i11 kr.. 1 karton, ö db. pilnlát tartalmazva, (ill kr. 

Kwizda erőtápláléka lovak es szarvasmarháknak. I,á- 
dőikhan ői il frt es :: frt. és csomagokban á, öli kr. 

Kwizda lábpok-kenöcse lovak és szarvasmarháknak 1 
tágét i lyet l frt.

Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyógyszertárban az összesi nagyobb anyagkereskedesekhen kaphatok 
Tévedések kikerülése végett kéretik a közönség, hogy a vevésnél kizárólag Kwizda készítményéit kerje es a

föntebb! védjegyro figyeljen.

KWIZDA kös zv nyfolyadéka
Á n

r-g kipróbált háziszer.
I forint. Csakis az. ide mellékelt védjegygyei valódi. lu 13.

Na ponkinl i.osla «z.él killil ’ a főlid,ét: Kwizda Ferencz János, es. k. osztrák-i;s roma,n . .
-V.vrtőira, által Korneiihurglmii lie«- mellett FőraklávMagyarország részér.- Török József győ.giszereszmd Budapesten

-udvari szállító, koviilet.i gyógi ■

r3C3DC3nr3C3raB:arxc

Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, 1890-ben.
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Magyar Mercur
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

ítiv jri osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magán kötelezvényekről, vasúti, gözhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, zálog < j

SZAKIKAT BANK-,
levelekről stb.

PÉNZ-, BIZTOSÍTÁSI ÉS VASÚTI ÜGYEKRŐL.

znc a.•fáj

A" •£.,

Előfizetési ál1: EGÉSZ EV HE 2 Irt. Kiadó és tulajdonos: LŰUA Jenő.

BUDAPEST. Hatvani-utcza 17. sz. BUDAPEST.
A nagyméltóságu m. kir. belügyminisztérium által 1888. évi 80,753/111. b, szám alatt es a nagym. m. ír- -,0i 

[pm vallás- és közoktatásügyi minisztérium által 1889. évi 244. ein. sz alatt, mint a magyar allamban torga ^ 
*■&' lomban levő és kisorsolás alá eső értékpapírok húzásainak eredményéről kellő tájékozást nyújtó sorsolási lap,

az összes közhatóságok figyelmébe ajánlva.____________ _______ ____________ f-'

X 111. évtől vilin. XIII. évfolyam.
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MAGYAR MERCUR
január l-én tizenharmadik évfolyamába lép.

Ha valaki figyelemmel kisérte azt a fokozatos és czéltudalos haladást, melyet lapunk tizenkét év alatt megtelt, nein 
tagadhatja meg tőlünk elismeréséi ; azt az elismerést, melyet a lankadatlan szorgalom, becsületes _ munkatiszta 

szándék és önzetlen törekvés kiérdemelnek, és melyet nagyméltósagu m. kir. belügyminiszter ur ISSS övi M ■ o--/ •
b szám alatt és a nagym. m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 1889. évi 244. ein. sz. alatt kelt i ende letel is u ejezne c.

E miniszteri elismeréseket már jóval előbb megelőzte a nagy közönség elismerése, mert általában el van ismerve 
az, hogy a Magyar Mercur a legpontosabban megjelenő, legmegbízhatóbb és leghitelesebb sorsolási lap, és hogy magasan 
fölötte áll minden hasotmemü vállalatnak.

A múlt év óta lapunk alakja jelentékenyen megnagyobbodott, a beosztása czélszerüen megváltozott es a mi u 
fődolog, lapunk már egy év óta rotácziós gépen nyomaiik, mint csak a legnagyobb napilapok, miből az a mcB ci su 
betelien előny jut előfizetőinkre, hogy ez által lehetővé van léve az, hogy lapunk nehány órával a mindenkori húzások 
u*án már készen mehet a szélrózsa minden irányába, a mint tényleg lapunk egy-kél nappal mindig t ö) i jc.em %. [I1L,
mint bármely más sorsolási lap az országban. .

A jövőre vonalközökig, úgy mint eddig, ezentúl is csak az lesz a löfürckvésunk, hogy azon az ösvényén 
haladjunk tovább, melyen eddig is haladtunk. Törekedni fogunk, hogy mindig többet és többel, jobbat es jobbal nyújt­
sunk olvasóinknak. . im.

A sorsolásokra, mint eddig is, kiváló gondol fordilunk és a számok revidealasanak oly rendszerei itplULuh
éleibe, hogy a sajtóhibák majdnem ki vannak zárva, de ha elvétve mégis csúszna be egy hiba lapunkba, azt a követ­
kező számban már helyreigazítjuk. A mindenkori sorsolások mellett közöljük mindig a hátralékosok, vagyis legemen 
kihúzott, de még fel nem veti kötvények jegyzékét is-

Ily módon, a ki lapunkat tarja, meg van óva attól, hogy károsodjék az altat, hogyha a sorsolásokat nun 
nézte meg annak idején. Azonban ha bármi okból mégis kétségben volna valamelyik előfizetőnk az iránt, _ hogy soisje- 
iiYe vagy kötvénye nem-e sorsollalolt már régebben ki, annak egy egyszerű levelező lapon való megkeresésre baumkoi 
a legkészségesebben és ingyen adunk felvilágosítást a szerkesztői üzenetekben és allalaban előfizetőink sorsjegyemé \
és kötvényeinek revízióját ingyen és a legnagyobb készséggel eszközöljük. .... •

A lap szövegének összeállításában az eddig követelt rendszert fogjuk tovább fejlesztem es fokelelcsb tun, 
Munkatársaink számát, kik közül már a múlt évben is találkoztak olvsőink Enyedi Lukács, Fen,vess, A.lol Mut tony 
Soma stb. slb. neveivel, u.i esztendőtől kezdve újabb elismeri szakerőkkel szaporítjuk, kik maris kőtelező igeretet lellek
hogy gyakrabban fogják dolgozataikkal lapunkat megkeresni. , ...... . , , r , i

A biztosítás, közlekedés és minden egyéb közgazdasági, főleg pénzügyi kérdés úgy mint eddig, ezu l - 
gondosan összeállított külön rovatban tárgyaltalak Minden közleményünkben különös súlyt fektetünk arra, hogy a kérdés, 
melyet felvettünk, tisztán mindenki által érthetően és jó magyarsággal legyen megírva. Mi mindenkor mellőzni lógjuk 
az akadémikus fejtegetéseket és csakis a gyakorlati értékű közleményekre he yezzuk a íosulyl.

A magyarosodásra is különös súlyt fektetünk. Eddigele el volt arasztva az ország nemet főleg őszünk soiso- 
lási lapokkal, melyeket tizenkét éves fáradhatatlan munkával sikerült nagyjából kiszorítanunk. Fajdalom azonban meg 
mindig roppant nagy számban járnak hazánkba a külföldi német sorsolási apók. melyeknek folytonos lo ck vese oda 
irányul hogy a magyar értékek iránt, rósz véleményt keltsenek, hók tekintetben ez is oka annak, hogy allamados.a 
kötvényeink jobbára a külföldön vannak és mi a külföldnek kamatozunk őriás, mértékben. ledig mily onasi nemzet-

gazdasági hahány V fektetünk a szerkesztői üzenetekre, mely rovatban hasznos útbaigazításokat adunk a közönség­
nek mindenféle pénzügyi és általános üzleti vagy gazdasági természetű kérdésre. Bármely szakmákba vugo kötelesekre 
itt készséggel és díjmentesen adunk felvilágosítást-

Különös figyelemmel fogjuk tárgyalni a vidéki pénzintézeteket is, „unt amelyek a nemzeti vagyon igen

darabra, melyen lapunk aimenl, cliilizetési ára marad a régi. Budapesten házhoz 
hordva vagy vidékre postán küldve, egész évre 2 forint.

Olv csekély ár ez, melynél kevesebbért már lehetetlen mesh is ha tő lépőt nyújtani, a 
rnint, hng-v a~k a sorsolási közlönyök, melyeket még olcsóbb árakon kínálnak, nem egyebek 
haavnn t.ptípi n na ni rsze le te k r, él melyekre hibás es megbízhatatlan sirámok vannak nyomtatba;

Uj előfizetőinknek január l-éig díjmentesen küldjük ? lapot. -tÁJÜ

V

m

A MAGYAR MERCUR szerkesztősége és kiadóhivatala.
(Budapest, Hatvani-utcza 17. szám.)
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ÁRAK: ZENT ÁRÓL SZÁMÍTVA.
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Ada •so •:»( di Moliol ' I- •Gl •|n
Adorján •GO •:,,t •20 t)-1 leeső. l-IHI 1-21 •síi

1 Vfcrovosz- MO •st •G< Ó-K a n i-
1 logcll'ils •GO • ii se zsai száll. 1-1(1 •7' • pl
Horgos 1 so l-K 1 -Ti t »-Kanizsa Vili •7< • pl
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Gyors s biztos segítség gyomorbajok s azok következményei ellen.

az rletnedvek K e 
elósegitvséru ;i logjol

---------------\7 .... fonturtósiírö, a/, rletnedvek s ennek folytán a vérnek tisztítására.és tiszta állapotban *)
való IVntartólánI és”a jó eloargitO-mro a legjobb s loghafchatosabb »«or a mar » mmdenutt is- {-

wereUM 6# ku,,nlt élet b a lzsa m Dr. II O S A-t ó 1. *

Ky,.n élctbal/.saui a legjobb s 1,-ggyógyhatásosb gyógyfüvek 1x31 a loggondosabUttn van készítve s & 
különösen minden emésztési bajuk, gyomorgürc,, étvágy hiány, savanyú* Tlbdl^ 
leljek stb, stli, ellen teljesen hathatosnak bizonyul. Ily kitűnő hatosai ko'ot.kizt 
bebizonyiilt. .... .. Imziszevevo lett a népnek. Ara egy nagy üveggel I fit,
I mí I >1 z<) M V1111', mrginznaw) ii.iv.i'/.- ' • *................ , I' V *.
"■«-■— gjj- 'íglSSU^lS^UA...............I,

gondosabban van készítve s 
ii l'ögi's, vértolulás, arany eves ípk 
■zteben ezen életbalzsam egy j j
írt, kis üveggel 50 kr. Elis- \®V

lllvllJ ,, .................... . .. -r,y az egyedüli ál­
talam az eredeti utasítás szerint készített >r. BOSA-féle él.vt.halzsa.n“ min- 

iikék ImmIxliii Vilii csomagolva, melynek hosszoldalam »Dl* KOSA elei
balzsama a „fekete sashoz“ címzett gyógyszertáréból. EK AU NEK B. 1‘raga 20,i Ilid
nemet, esel,, magyar es franeia nyelven Olvasható, széles telem pedig az ide nyomott &
ved jegy látható. , . , . . .

J)r. ROSA élet balzsama valód ián kapható csak a készítő
í r

a

1ÁRPÁSY GYÖRGY
szalaikai Maian Int

és két utczíira szol­
gáló

korcsmahelyisége

ollátva

liaszonltvvliit esetleg szanvtdo ve 
dőíílősuek kiitiló.

föraktéréban, gyógyszertér „a fekete sashoz“ Prágába,. 205 III., - BUDAPESTEN Török József úr
' n "r "el ho ,!>.,,lru 12. ... Budai Emil városi gyógyszerárában a Városi,az-tenm
\z (isztv-niii"'v. meaarcliia minden nagyol,b gyógyszertárában vau rak tar ezen elethalzsam 10 .

l’gvanott kajilintó :

i) Y á g a i á I t a 1 á n o s h á / i-k e n ő c s“,
1 iozattal elismert biztos gyógyszer mindenféle g.ynla,lások, sebek ,;s gennyedesek ellen 

redménn vei használható a mii emlő gyubulásánál. a tej tcspedesciiLd szuleskoi, kelőtíibh i7.it liálany 
1',/eii I-,eiKírs bi/.l

i dkeim'iiveib-seknel. leljeill 
den gyulád ást, daganatot, 
nvédés mutatkozik, ott a

.gana

iil,i/,n;i I iiiti-u it ii", » unó ^ ..e ........................... . ,ii .. .. I •
faka.l. koknál, pokolvamái, körömi-üknél, az úgynevezett koromleregnel 

liánoknál mingvdaganatoknál. zsi vdaganatokuál, érzéketlen tagok im! stb. Min- 
dkeménv,ulest,* ÍVInnlladást a legrövidebb idd alatt eltávolít; s almi mar ge- 
uguualní, legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül lelsz Ívja, ki ere ti es kigyogyitja 
— Kapható 25 és :í5 k raj város szelencékben. =-

A

i54'
íy<
}.i,x

biztosa,Idina k 
résére. Egy üveg ára

* a^^ v í

w‘A
[apható 25 és í$5 k vaj város szeloiicékhcn. =r—

, . XI in tán a prágai áltiilános liá/.i kenőcsöt sokszor ntiiuozzak. mindenkit
j V a S ! ji„vl,|inozteteC hogy ez eredeti utasítás szerint csak nálam lesz készítve, M 

esni. akkor'valódi, ha 'a sárga .'•reszelenee, melybe, töltetik, vörös használati uta- J 1 
olásokba (melyek II nyelven nyomvák) és kék kartonba, melyen az ide nyomott ^
, ellj egy látható burkolva van. _ 5J

IIAI.I.ÁSI BALZSAM a legbizonyulUibb, számtalan _ próltatét által leg- fi 
sillert szer a nehezliallás kigyóg,vitására s az egé'szen elvesztett hallási tehetség visszanya- Tj

CC -11 »I3--CMJ1—iűMC|C--C3& - 5t*Sí

PSERHOFER J.-féle
* ....... ..i. .i II... ■«-» ____________gyógyszertár 1 lécsb on

iI

„Sinqerslrasse 15 sz. Zum gold. Reichsapfel
, ’ , , V . . , , ___loluln/.oV ....... :l bl.1.1. : ez 111,obié nevel, tel ios ioOLOll megériVerlisztito

ti

bbi nevet teljes joggal mogérdem- 
létezik, melyben a labdacsok csodás

J PÍSTA OTHÁBiNj,
i| A litóltifits-file házban, í->
A® k(",zvotlen a, főtér mellett jjgjf, 
;§|? egy udvari lakás $§j j

II 3 szoba, konyha, II
V|| J g}- 1
m éléskamra, padlás és m
m ’ r, , s.

yí|] faskamrava!
zV|> továbbá egy udvari
i* nagy magtár f(,

f. ovi Sztgvörgy napt,(>l kozdvo kiadd. £§Jft 
^§1 Ibivolili oid,(‘sitos nyerhető

lm Oh. Mihálkovits Intimé, *Á
j a liáztuliijdunosinil. fitt •
I W J

■zelőtt egyetemes labdacsok nőve alatt 
HUSIIÜV lik, mivel csakugyan igen sok oly hetgsi

hatásukat fényesen liobizouy itottáli. , . . , , , , ,
ls\ tizedek óta ezen labdacsok általában igen cl vannak terjedve, számtalan orvos rendeli azt 

s alig akad család, nedvben ezen kitűnő liáziszurböl no volna egy kis készlet.
1 doboz 15 lalnlaescsnl 21 kr, 1 tekercs (> dobozzal 1 írt 5 kr, hcrinenletlen utávét melletti meg-

kiililésscl 1 frt III kr. . ...
\ oénz elől....... beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekeres labdacs 1 Irt „n ki.

■2 tekercs 2 frt, :!u kr.'.” :i tekercs :i frt :!5 kr.. I tekercs I frt lu kr.. 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 
<1 frt, 20 kr. (I te keresnéd kevesebb nem küldetik szét). _ . ,
Kéretik határozottad Pserhofer J.-féle vertisztito labdacsokat kérni
S arra ügyelni, hogy a dobozok tetején le vb I' , i r ás m i n de n dobozon a Ii a s z- 
n á lati n t. a s i 1. á s 1, a n látható Pseohofer J. nevaburassal el legyen latva es pedig BW* ve

rés nyomásban.
I agv-balzsani, PSERHOFER J.-tól l tégely |<l kr, b0rmenl.es megküldéssel (15 kr.

Keskeny utilu-nvdv, ........... .ség, g0rcsk»ho

j| Amerikai köszvény-kenöcs, , kl..

f Por lábizzadás ellen, Kg>v lloimz ára .mi kr, be 

1 Golyva-balzsam, , ilvvgrMV ,u. i,..,-mentes 

I Élet-esszencia (prágai cseppek)

5j Angol csoda balzsam, t nv,.K!íol r,o kr. ,.g> kis üveggel 12 u,-.

I iák Cl -poi , köhögés stb. ellen 1 dobozzal .'lő kr. bél-mentes megküldéssel (10 kr.

í Tannochinin-hajkenőcs, pserhofer j.-iói a legjobb hajnövesztő szer, i

8
Mi. ellen, 1 piilavzk 5U kr.

•mentes megküldés mellett 75 kr.

kr. lírrmeiitrs megkiiM«'ssi l il.> kr.
megromlott gyomor, vusz emésztés ellen. Egy 

5 üvegese ‘22 kr.

szelei frt.7 roLiinui lu j. - mi .1 11 — I ■ 11, >, 111 k j 11 ■ >, > - /.,"1 — ....

1,1 j a S T K 1 I) K I, tiinsirtéd sebek ellen jónak bizonyult házi szer. Egy te-ijgyetemes E<ip<l S/^ ,,t,|v .-)U knijezár. lM-rmentes megkiildé'ssel 75 kr.

Egyetemes tiszti tó só, I, LI 11 (' 11 A. \\ .-tol. Kitűnő b;í zi szel- ineg/iivivrt enu-szte 
en. Egy esőimig ;ini 1 frt.

I

I
JU^ ^ VI vinv,' vavw • ' ' ' 7 • ii*li K o \ (* I- K e /. 111 (• 11 \ e! < * M, • 11. r.gx e<oniii.g .1 1 «1 1 >11.

® kz itt felsorolt készítményeken kiviil, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati ktí- 
lönelgesség készleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra ponto an s legjutányosab-

han beszereztetik.
p’!L1 ban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendelések­
nél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek.
A jiMiz. vliileges lie kill (lése melóit (legczölszmiblien postautalvány mellett, a 
viteldij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel melleit való küldésnél.
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